

郫都区犀浦街道 凝聚网格微力量 激发治理新活力



郫都区犀浦街道一隅。

“您好，我们是社区的微网格员，正在上门进行燃气安全隐患排查！”近日，一群戴着红袖章、穿着志愿服的“格格”们出动了，他们挨家挨户开展“敲门入户”排查行动，让精细化管理服务的触角延伸到千家万户。

近年来，成都市郫都区犀浦街道认真贯彻落实党建引领“微网实格”治理工作要求，做深做实网格治理，提升城市治理水平。围绕党建引领“一核两基三强”的社区治理模式，犀浦街道在做实网格治理方面进行了创新探索。

犀浦街道按照“3+1”“微网实格”治理架构体系，科学划分微网格2067个、专属网格33个；同时，按照“社区党组织—

一般网格党组织—微网格党组织”的三级组织体系，建立13个网格党总支、128个网格党支部、231个网格党小组；精心

选派党建指导员，抓实网格党组织全覆盖。

“此外，我们发动素质高、讲奉献的党员担任网格党组织

负责人，以此选优配强组织力量，更好实现‘管理到户、服务到人’的治理目标。”街道相关负责人介绍说。

党建引领 多元织“网”

走进犀浦街道犀和社区锦苑三期小区，楼栋单元入口、电梯口等显著位置均能看见“网格图”。在这个最小的楼栋所在的“格子”里，大大小小的事情都可以找到微网格员协调解决，微网格员是居民们的协调员、宣传员，也是社情民意信息

收集的“基站”。

“谢谢你们来看望我，能陪我说说话、聊聊家常，我很开心。”不久前，锦苑三期网格员谢德娟来到独居老人唐大爷家中，不仅看望了唐大爷，还为他送去了生活物资。“唐大爷自从老伴去世后就一人独居，经常

是同样的饭菜连续吃好几天。”谢德娟说道。为了更好地关爱特殊人群，谢德娟等微网格员们和小区志愿者定期“走访入户”，查看唐大爷的生活情况，同时帮老人打扫卫生。

除了唐大爷，受益的居民还有很多：卧病在床的高爷爷，

时常有网格员和志愿者前去探望他；喜欢运动的孙爷爷收到了两张“自制”桌子，既可在上面打“康乐球”也可玩扑克……这些“无处不在”的“格格”们，正用温情、热忱、担当，践行着“为居民服好务”的理念。

延伸触角 “网”罗万象

“我认为除了下沉到社区院落办实事，还应该组织一些素质拓展活动，提高团队的凝聚力和责任意识。”近日，福梓社区一名网格员在联席会议上这样提到。随后，社区便举办了一场微网实格素质拓展活动，通过各种团队协作的游戏，

提高团队协作能力，进一步筑牢社区微网格服务网。

据悉，为了强化发动群众的号召力，给网格员们提供发声的端口，犀浦街道的网格党组织会定期召开联席会议，共商共议“微网实格”治理事务。在网格员们“集智”的建议下，

街道牵头组织开展驻区单位“我为网格做件事”认领行动、搭建商圈联盟“我为发展献一策”联动平台、发动物业公司开展“我为创城出把力”整治行动、推动自组织“我为小区办实事”服务活动，形成党建引领多元主体参与共建共治共享局

面，打造宜居、韧性、智慧城市。

接下来，犀浦街道将继续深化“党建引领，一网统筹”，以此加强党对社区治理工作的领导，凝聚党员力量、社会力量，开创“网格化”社区治理新局面。

华西社区报记者 张丽